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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Soit une fonction f : [a, b] 7→ R continue, ne s’annulant pas sur [a, b] et dérivable sur ]a, b[.
Montrez qu’il existe c ∈]a, b[ tel que

f(a)

f(b)
= e

(a−b)
f ′(c)
f(c)

Solution : Introduisons la fonction θ :

{

[a, b] −→ R

x 7−→ ln |f (x)|
. Comme f ne s’annule pas

sur [a, b], θ est bien définie et continue sur [a, b]. Par opérations sur les fonctions dérivables, θ est
dérivable sur ]a, b[. On applique le théorème des accroissements finis : il existe c ∈ ]a, b[ tel que
θ (b) − θ (a) = θ′ (c) (b− a) ce qui amène ln |f (a)| − ln |f (b)| = (a− b) f ′ (c) /f (c). On obtient

la formule proposée en passant à l’exponentielle :
f (a)

f (b)
= e(a−b)f ′(c)/f(c) (on peut supprimer les

valeurs absolues car f (a) et f (b) sont de même signe.
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